
 
 

COMUNE DI SERDIANA 
Provincia di Cagliari 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 

ORIGINALE 
 

 
N.  54 

 
DEL 

 
21-05-2014 

OGGETTO: APPROVAZIONE PROTOCOLLO D'INTESA FRA 
IL COMUNE DI DOLIANOVA ED IL COMUNE DI SERDIANA 
PER LA LOTTA AL PUNTERUOLO ROSSO 

 
L'anno  duemilaquattordici il giorno  ventuno del mese di maggio alle ore 
15:55, nella Casa Comunale,  nella sala delle adunanze della Sede comunale, 
si è riunita la Giunta comunale convocata nelle forme di legge, e sono 
rispettivamente presenti ed assenti i seguenti Sigg.: 

 

MELONI ROBERTO SINDACO A 

FADDA FRANCESCO ASSESSORE P 

ATZORI MARIA DOLORES ASSESSORE P 

BATZELLA SALVATORE ASSESSORE P 

BROGI GINO ASSESSORE P 

Presenti Assenti 

   4    1 

 
 
Presiede  l’adunanza il Sig.   FADDA   FRANCESCO  nella sua qualità di   
VICE SINDACO Partecipa il SEGRETARIO COMUNALE DOTT. DANIELE 
MACCIOTTA, che svolge compiti di collaborazione e funzioni di assistenza 
giuridico – amministrativa ai sensi dell’art. 97 del Testo Unico delle leggi 
sull’Ordinamento degli Enti Locali approvato con decreto legislativo 18 agosto 
2000, n. 267, e redige il presente verbale. 

 

****** 

 
 



LA GIUNTA COMUNALE 

 

 VISTA la proposta dell’Assessore all’Ambiente: 

 

 PREMESSO:  

 che il punteruolo rosso è un insetto estremamente dannoso per alcune specie di 

palme (principalmente le palme di genere phoenix e chamaerops), in quanto le 

sue larve, nutrendosi delle parti interne della pianta, sono in grado di portare in 

breve tempo alla morte gli esemplari di palma attaccati; 

 che a seguito dei rinvenimenti, il Servizio Fitosanitario della Regione Sardegna 

ha emanato le disposizioni per delimitare i focolai ed attuare le relative misure 

di eradicazione e contenimento;  

 che dalle mappe regionali aggiornate sul fenomeno il Comune di Serdiana si 

trova in zona di insediamento e di contenimento;  

  che occorre eradicare l'insetto onde preservare il patrimonio palmifero locale;  

 

 RICHIAMATO il piano d'azione regionale per il contrasto all'introduzione e 

alla diffusione del punteruolo rosso, allegato alla determinazione Assessorato Regionale 

Agricoltura n. 21866/920 del 03.12.2013;  

 

 RILEVATO che il citato piano d'azione regionale ha individuato come misura 

più efficace per l'uccisione delle larve il taglio delle palme infestate e il successivo 

interramento ad almeno 1,5 m di profondità;  

 

 RILEVATO, altresì, che il medesimo piano regionale pone in capo ai privati 

cittadini l'onere di provvedere al taglio delle palme infestate ed in capo ai Comuni 

l'onere di provvedere all'interramento della palme tagliate a proprie cura e spese, su 

idonei terreni di proprietà comunale appositamente individuati;  

 

 PRESO ATTO che occorre dare esecuzione al piano suddetto onde attuare le 

misure di contenimento ed eradicazione dell'insetto e bloccare la moria delle palme 

causata dal coleottero citato;  

 

 CONSIDERATO che il Comune di Dolianova ed il Comune di Serdiana 

intendono procedere in sinergia nella lotta al coleottero;  

 

 PRESA VISIONE della bozza di protocollo di intesa, redatta sulla base delle 

indicazioni contenute nel piano d'azione regionale, che si allega alla presente 

deliberazione;  

 

 ACCERTATA la competenza della Giunta Comunale all'adozione dell'atto, ai 

sensi dell'art. 48 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267;  

 

 ACCERTATO che la proposta, come si evince anche dal testo del protocollo 

d'intesa, non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o 

sul patrimonio dell'ente e pertanto, a mente dell'art. 49, comma 1, del D.Lgs. n. 

267/2000 e successive modifiche, non necessita del parere in ordine alla regolarità 

contabile;  

 

 ACQUISITO il parere di regolarità tecnica rilasciato dal Responsabile del 

Servizio competente ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267;  



 

UNANIME DELIBERA 

 

DI APPROVARE il protocollo d'intesa, che si allega alla presente delibera per farne 

parte integrante e sostanziale, e di dare mandato al Sindaco per la stipula dello stesso e 

per ogni altro atto che si rendesse necessario per combattere l'epidemia in oggetto.  

 

DI DICHIARARE il presente atto, con successiva e unanime votazione palese, 

immediatamente esecutivo, ai sensi dell’art. 134, c. 4 del D.Lgs n. 267/2000. 

 

 

 

 



PARERI SULLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE 
(ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18 agosto 2000 n. 267) 

 
Servizio Assetto Territoriale 
 
PARERE:       Regolarita'  tecnica  
 
VISTO con parere Favorevole 
 
 

 

Il Responsabile del Servizio 
P.E. MARCO LOCCI 

 
 

 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
      Il VICE SINDACO    Il SEGRETARIO COMUNALE 
  FADDA FRANCESCO 

 
DOTT.  DANIELE MACCIOTTA 

 
 

 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 
 

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio 
                                              
                                                    ATTESTA 
  
Che la presente deliberazione,  è pubblicata all’Albo Pretorio Online sul sito 

internet del Comune (art. 32 L. 69/2009) per  15 giorni consecutivi a partire dal           
26.05.2014. 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
DOTT.  DANIELE MACCIOTTA 

 
 
 
 
SPAZIO PER CERTIFICATO DI CONFORMITA’ DELLA COPIA 

 
 
 
 
 
 


